
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΟΝΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑ 

Κέρκυρα, 10 Δεκεμβρίου 2014 

 

Α΄ Εγκύκλιος και Πρόσκληση Ενδιαφέροντος 

 

Με αφορμή τη συμπλήρωση 190 χρόνων από την ίδρυση της Ιονίου Ακαδημίας, το 

Τμήμα Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου διοργανώνει Επιστημονική Ημερίδα στις 10 

Δεκεμβρίου 2014. Σκοπός της Ημερίδας είναι η διερεύνηση του ιστορικού πλαισίου 

εντός του οποίου αναπτύχθηκε και λειτούργησε η Ιόνιος Ακαδημία, έτσι όπως 

εξειδικεύεται στους παρακάτω θεματικούς άξονες: 

 

1) Οι θεσμοί: Η δημιουργία ανώτερων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων στα Επτάνησα την 

περίοδο της γαλλικής κατοχής και της αγγλικής προστασίας, οι σκοποί, το 

θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας, η οργάνωση των εκπαιδευτηρίων και τα πρότυπά 

τους, τα προγράμματα διδασκαλίας, οι παιδαγωγικές μέθοδοι. 

2) Οι άνθρωποι: οι εμπνευστές και τα πρόσωπα που συνέβαλαν στη δημιουργία της 

Ιονικής Ακαδημίας και της Ιονίου Ακαδημίας, οι καθηγητές και οι σπουδαστές. 

3) Οι ιδέες: Ρεύματα ιδεών που νοηματοδότησαν την ίδρυση των δύο Ακαδημιών 

στην Κέρκυρα (αρχαιολατρία, φιλελληνισμός, «εκπολιτισμός της Ανατολής» 

κλπ) φιλοσοφικές και πολιτικές ιδέες που διδάχθηκαν, συζητήθηκαν, 

συγκρούστηκαν κλπ, το γλωσσικό ζήτημα. 

4) Η Ακαδημία στα Επτάνησα: Θετικές και αρνητικές προσλήψεις της Ι.Α. στην 

επτανησιακή κοινωνία του 29
ου

 αιώνα, οι επιδράσεις της αγγλικής προστασίας, 

του ελληνικού εθνικού κινήματος και των Ριζοσπαστών στη λειτουργία της 

Ακαδημίας. 

 

Γλώσσα της επιστημονικής εκδήλωσης θα είναι η ελληνική και η παρουσίαση της κάθε 

ανακοίνωσης δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τα είκοσι (20) λεπτά. Αν επιθυμείτε να λάβετε 

μέρος στην Ημερίδα με ανακοίνωση/εισήγηση, σας καλούμε να στείλετε την πρότασή 

σας (τίτλο και περίληψη έως 300 λέξεις) έως τις 10 Οκτωβρίου 2014 στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση stiastna@gmail.com και avgeri@ionio.gr  δηλώνοντας επίσης τα εξής: 

ονοματεπώνυμο, ιδιότητα ή/και επαγγελματική θέση, e-mail και τηλέφωνο επικοινωνίας. 

 

Θα ακολουθήσει Β΄ εγκύκλιος με το πρόγραμμα του Συνεδρίου και πληροφορίες για 

άλλα πρακτικά θέματα. 

 

 

Για την Επιστημονική και την Οργανωτική Επιτροπή 

Αναπλ. Καθηγητής 

Γρηγόρης Ψαλλίδας 
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